



## 市人大赴卸甲视察退役军人服务站标准化建设



7月19日上午,市人大常委会主任张秋红,市人大常委会副主任潘建奇、李生,市人大常委会党组成员王永海等赴卸甲镇视察退役军人服务站标准化建设。市委常委、卸甲镇党委书记周伟,副市长周启泉应邀参加活动。

在卸甲镇,张秋红一行先后实地视察了该镇退役军人服务站服务大厅、法律援助联络点、多功能活动室、荣誉室、档案室等阵地标准化建设,并通过观看视频、宣传牌、查阅台账资料、现场提问等方式,对卸甲镇退役军人服务站工作进行全面了解。

在肯定成绩的同时,张秋红对卸甲镇如何进一步提升退役军人服务站标准化建设水平,打造具有地方特色的服务品牌提出了相关要求。

卸甲镇人大主席杨立志、副镇长郑佳佳等参加活动。

## 卸甲诚邀专家为企业安全生产“把脉”支实招

近日,卸甲镇举行企业负责人安全生产述职评议活动,诚邀扬州市和高邮市安全生产督导组负责人及相关专家为该镇企业安全生产“把脉问诊”支实招。

活动中,卸甲镇企业负责人首先集中观看了安全生产警示教育片。接着,该镇的江苏金飞达电动工具有限公司、扬州市德运塑业有限公司、江苏华胜机电集团等10家企业负责人围绕安全生产管理相继进行了述职,24家企业负责人现场填写了安全生产自评《述职评议表》。参会的生产经营单位负责人还现场签订递交了安全生产承诺书。考评组及相关专家重点对24家企业就安全生产管理工作现场进行了提问,并因企制宜,一企一策,提出了相关整改意见。

今年上半年以来,卸甲镇采取“四加”的方式(党政负责人+中层骨干+属地村、镇安办安全检查+第三方安全体检中心指导服务、下发风险隐患问题交办单+整改推进红黑榜、执法检查+定期回访),通过安监办安全检查、第三方专业机构指导服务方式,开展多项“小切口”专项排查整治,共查出各类风险隐患1552条,其中重大风险隐患3条,已整改销号1475条,整改率达95%,其中重大隐患整改率达100%。

活动结束后,卸甲镇综合行政执法局局长刘军表示:“下一步,我们将认真抓好安全生产常态化监管,全力消除隐患,以更加务实的作风,扎扎实实做好各项安全工作。”

## 卸甲组织政法队伍赴外观摩学习新时代“枫桥经验”

7月20日至22日,卸甲镇负责同志牵头组织该镇社会治理、公安、司法等条线人员赴浙江诸暨市枫桥镇以及苏州吴中区胥口镇、吴中区香山街道等地观摩学习“枫桥经验”。

活动中,卸甲镇政法条线人员一路看、一路问、一路学。浙江诸暨市枫桥镇是“枫桥经验”的发源地,全国法治教育基地。在枫桥镇,大家先后到枫桥派

出所、安全防范体验馆、枫桥经验陈列馆、枫桥镇社会治理中心,深入学习贯彻“枫桥经验”从诞生到壮大的一步发展历程,认真听取了以党建引领、人民主体、三治融合、四化并举、共建共享等有关矛盾调解、平安建设的经验做法介绍,大家对枫桥派出所的“老杨调解室”、枫桥社会治理中心的“枫桥经验”平台建设有了切实体验,大家对以“矛

盾不上交、平安不出事、服务不缺位”主要精髓的新时代“枫桥经验”有了新的认识和领悟。

在苏州吴中区胥口镇、吴中区香山街道,卸甲镇政法条线人员先后到胥口集成指挥中心、香山社会治理联动中心,重点围绕社会治理中心品牌建设、全科网格建设等方面内容听取有关负责人的经验介绍,查看了相关资料、大数据演示以及阵地建设,彼此进行了交流学习。

学习期间,大家还先后赴浙江嘉兴南湖、上海一大旧址、常熟沙家浜等地接受了红色教育。

## 卸甲334人无偿献血11.06万毫升



血流涌动,大爱无疆。7月5日至6日是卸甲镇2023年无偿献血日。尽管室外骄阳似火,但在该镇卸甲、八桥两家卫生院的临时采血点内,前来报名参加无偿献血者络绎不绝。

在卸甲中心医院采血点,参加无偿献血的人络绎不绝,他们有胸佩党徽的党员干部,有教师、企业员工、医务人员、志愿者、村民。今年33岁的谭崇容是卸甲镇卸甲村“最美外来妹”,她十年如一日悉心照料患病在床的婆婆,不离不弃,曾被大伙推选为“卸甲好人”“扬州市最美家庭”。当天上午,她如愿无偿献血300毫升。在无偿献血的队伍中,不少身穿“红马甲”的志愿者在忙碌之余也加入无偿献血队伍。今年40岁的张来霞就是其中之一。她当天成功献血300毫升。在现场,一位来自卸甲镇龙奔社区“超龄”献血者、老党员张龙江表示:“我今年57岁了,按照要求55岁就不需要再参加无偿献血了,但是我一直在参加,目前已献血3300毫升。今后,如果条件允许,我还会继续参加无偿献血!”

据了解,此次卸甲镇有近500人踊跃报名参与无偿献血活动,累计有334人成功完成献血11.06万毫升。

## 卸甲“有事好商量”聚焦美丽庭院建设

7月13日上午,卸甲镇政协履职小组组织辖区内高邮市政协委员开展联系群众“有事好商量”委员活动周活动,重点就建设美丽庭院,打造示范样板,扮靓农村人居环境等议题进行协商议事。

活动中,卸甲镇政协委员们会同该镇农业农村局代表、镇妇联代表、群众代表、党员代表先后深入三河村杨家组、金港村吴赵组等美丽示范村庄,现场察看了杨粉银、孟春梅等20多户美丽庭院建设现场。在随后的座谈中,大家围绕“建

设美丽庭院 打造示范样板”专项议题开展协商讨论。16位代表围绕“建设美丽庭院 打造示范样板”议题,分别从不同的角度,结合自身经历,就卸甲镇在建设美丽庭院、扮靓人居环境方面存在的不足和如何提升,以及如何打造人居环境的示范样板等分别作了交流发言,并提出了相关建议。

近年来,卸甲镇牵头该镇妇联、农业农村局、建设和生态环境局等部门通过以会代训,以奖代补,示范带动,上下

联动,有序推进“美丽庭院大家创 乡村容颜我扮靓”创建评选活动,不断提升农村人居环境。金港、三河等示范村庄、“美丽庭院”创建、评选活动取得了明显成效。

就下一步如何聚焦美丽庭院建设,巩固提升人居环境整治质效,卸甲镇政协工委主任江钟表示:“我们将持续用力抓落实,突出重点抓实效,做深做细抓宣传,算好长远账抓推进,聚焦影响农村人居环境的突出问题,立行立改,综合镇村督查、群众评价、积分制考核、上级通报等方法,常态推进,树立典型,因地制宜,确保农村人居环境整治不留盲区、不留死角!”

## 卸甲“非遗”传承进乡村少年宫

7月12日上午,在卸甲镇关工委、妇联、教育等部门牵线下,作为江苏省第三批非物质文化遗产和扬州市首批非物质文化遗产之一的卸甲肩担木偶戏第六代传承人杨芳带着她的木偶戏家当走进该镇八桥小学乡村少年宫,向在此进行暑期校外教育辅导的小学生传授她的拿手绝活——肩担木偶戏。

“同学们,神通广大的孙悟空抓耳挠腮的动作是靠这两根操纵杆来调节木偶各个部位的。”活动现场,在杨芳的指导下,孩子们手中的唐僧、孙悟空、猪八戒、武生、花旦、秀才等10多个木偶造型活灵活现,观看者不时发出阵阵欢笑声。

卸甲肩担木偶戏始于民国初期,2007年12月,卸甲肩担木偶戏成功申报为扬州市首批非物质文化遗产。后又申报为省第三批非物质文化遗产,并填补了江苏省现代戏剧品种的空白。



近日,扬州大学附属医院机关党总支组织了包括消化内科、呼吸科、神经内科、儿科、心血管内科、内分泌科等在内的8名党员专家及35名党员志愿者来到卸甲镇,为当地群众提供健康义诊服务。义诊过程中,还穿插进行了健康知识讲座、红色党课教育、红色观摩研学活动等。

讲座中,相关人员用通俗的语言图文并茂为孩子们宣讲了货币是怎么来的、货币与我们的生活、认识人民币、当好人民币的小主人、畅游世界各国的货币等金融知识。活动现场,相关人员还以实物展示、短视频教学、有奖趣味问答等方式与孩子们进行互动,让孩子们在欢乐的氛围中增长了见识,提高了反诈骗、反假币的能力。

## 卸甲“反诈骗 反假币”金融知识宣讲护苗成长

7月14日上午,卸甲镇妇联联合中国农业银行股份有限公司高邮卸甲分理处、卸甲镇关工委在卸甲小学暑期校外教育辅导站举办“金融知识进校园 农商行爱心伴成长”知识讲座。50多名辅

导站的孩子们认真聆听了讲座。“同学们,生活中,我们应该如何识别假币?”“如果遇到有人以电话、微信、QQ等方式向你或者家人借钱、要求转账、汇款,我们该如何反诈骗防侵害?”

## 卸甲关工“五老”传红色基因励奋进

7月6日上午,卸甲镇关工委联合镇教育中心校在卸甲初级中学举行2023年全镇暑期校外教育辅导站开班仪式。该镇关工“五老”人员曹荣年、陆有明等为200多名师生们上了开班“第一课”。

开班“第一课”上,该镇关工委“五老”宣讲团团长、今年65岁的老校长曹荣年为师生们进行《从苦难走向辉煌——中国百年近代史》专题讲座。讲座中,曹荣年声情并茂,简要讲述了中国从鸦片战争、太平天国运动、中日甲午战争以来的屈辱史,并重点讲述了中国共产党成立以来的102年光辉史,使在场的师生受到了一次次精神洗礼。

今年82岁的陆有明是一名退休老干部,当天,他为辅导站师生们宣讲了高邮革命老区发展史。重点围绕高邮革命党组织的成立,党领导高邮人民取得抗日战争、解放战争胜利,探索中进行社会主义建设以及坚持改革开放所取得的巨大成就,同时,他讲述了个人成长经历以及高邮乡贤、“白衣圣人”吴登云的先进事迹。临近中午12时,虽然讲课“超时”,但是一个个红色故事,一段段红色记忆的讲述,仍不时赢得在场师生阵阵掌声。